

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

PLAZA DE OORPUS, 11

REDACCION É IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta.

FUERA, trimestre..... 3'50 id.

NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NUMERO 25.

EL PRIMER PROBLEMA NACIONAL

El problema de la Marina Mercante se impone de una manera permanente á las grandes nacionalidades modernas; pues no hay nada que toque más de cerca á los intereses fundamentales de una nación como el desenvolvimiento marítimo comercial.

Además influye de un modo directo y decisivo en la potencia de la flota de combate, en la prosperidad del comercio y de su industria y en el crédito político y económico que puede alcanzar en el concierto internacional el país de quien se trate.

Hay que considerar los armamentos marítimos, en primer lugar en relación con la defensa nacional, pues la marina mercante es hermana de la de guerra, y en caso de complicaciones internacionales los buques mercantes se convierten en cruceros auxiliares para perseguir y destruir el comercio enemigo.

Los buques mercantes pueden, además, en momentos de peligro para la patria, prestar grandes servicios que los de guerra, atentos sólo á combatir sería contraproducente que se dedicaran por ejemplo, servir de buques-talleres donde se efectúen las reparaciones urgentes; buques hospitales para heridos y enfermos; convoyes destinados á renovar el aprovisionamiento de víveres y combustible de los buques de combate.

En tiempos de paz, una marina mercante floreciente, contribuye por la importancia de sus encargos á entretener la actividad de los astilleros marítimos particulares, cuya existencia es una de las condiciones esenciales de la defensa nacional.

Como instrumento de la expansión comercial, la marina mercante es digna de toda atención. La industria de los transportes marítimos es la intermediaria obligada, el auxiliar indispensable de las otras industrias, poniendo á su alcance las primeras materias de que el suelo no es productor y dirigiendo hacia los mercados exteriores aquellas otras que se producen.

Bien sabido es el principio de que el comercio sigue á la bandera y camina con ella. Es un fenómeno económico que no se desmiente nunca. Una nación que efectúa sus transportes comerciales por medio de una marina mercante extranjera, está siempre á merced de la tutela exterior y se expone á perder sus mercados, sus mercancías y sus relaciones comerciales, y está en igual condición á la en que se encontraría una casa comercial, cuyo servicio de entrega corriese á cargo de una casa competidora.

Como signo fehaciente de la influencia exterior de un país, no hay duda ninguna que la marina mercante desempeña un papel muy importante. Todo país laborioso debe pasear su bandera por todos los

sitios hacia donde se encamina su expansión comercial; hacer acto de presencia en todos los mares.

Así como los buques de guerra son testimonios efectivos de la guerra de un país, los mercantes y, sobre todo, los grandes vapores trasatlántico atestiguan su actividad, constituyendo una garantía ostensible y valiosa de su crédito económico, de su propiedad y de su importancia productora.

En suma la Marina mercante es el símbolo más valioso de la personalidad internacional de un país; porque permite apreciar sin mayores demostraciones lo que es, lo que vale y lo que representa un país, en todos los órdenes de la actividad; pues su manera de presentarse en la mar es reflejo de la manera como se produce en tierra.

Tal es, á grandes rasgos, la importancia del problema de la Marina mercante que á pesar de su complejidad es por sí sola una obra útil y constante para el desenvolvimiento general de todo país que anhela redimirse por el trabajo y garantizar su libertad é independencia por medio de la conservación de todas sus energías, así morales como materiales.

NOTICIAS MILITARES

Autorización

Se ha autorizado á los alumnos de la Academia de Artillería, don Carlos Muñoz y Roca-Tallada y don Andrés Maldonado Sabater, para pasar las próximas vacaciones en Biarritz (Francia), el primero; y el segundo, en Biarritz (París), San Juan de Sa y Londres, (Inglaterra).

Reserva retribuida

El sargento de la Academia de Artillería, José García Pérez, ha presentado la oportuna instancia, aspirando á la categoría de 2.º teniente de la escala de reserva retribuida.

El internado en Caballería

Según hace tiempo se dispuso, este año debía implantarse el internado de los alumnos en la Academia de Valladolid. Dificultades económicas impiden realizarlo, y por lo pronto, en el próximo curso sólo se internarán los de primero y segundo año, continuando externos los de tercero.

Aprobados sin plaza

El número de los aprobados sin plaza en las Academias militares, asciende: á 150, en Artillería; 53, en Caballería; 38, en Artillería; y 6, en Ingenieros.

El ingreso en Caja

El ingreso en Caja de los mozos del actual reemplazo se verificará el día 1.º de Agosto. Como ese día es domingo, se ha consultado á la superioridad por algunas Casas, si podía hacerse, aun infringiendo la ley del descanso dominical.

Los reservistas

Conforme con lo que dispone la vigente ley, y en previsión de que tengan que marchar á Marruecos las brigadas mixtas que están preparadas en previsión de posibles contingencias, se ha dispuesto que en el caso probable de que sean llamados los reservistas, los que hayan recibido órdenes sagradas no se incorporen á los Cuerpos que pertenecen, quedando á disposición de los respectivos tenientes vicarios castrenses, para que éstos los destinen á ejercer su sagrado ministerio donde crean conveniente.

Congreso de la enseñanza

La Liga de la Enseñanza ha organizado su tercer Congreso internacional que se celebrará en Bruselas desde el 29 de Agosto al 2 de Septiembre próximo. Los dos anteriores Congresos organi-

zados por esta importantísima asociación se celebraron en 1905 y 1908 en Milán y París, respectivamente, alcanzando éxitos grandiosos.

El de que tratamos promete también revestir honores de acontecimiento mundial.

Se dividirá en las cuatro secciones siguientes:

1.ª Preparación de la mujer para sus funciones educativas.

2.ª Enseñanza primaria superior.—Escuelas de adultos—Enseñanza profesional.

3.ª Obras post-escolares.—Universidades populares.—Extensión universitaria.—Bibliotecas populares.

4.ª Medios complementarios de educación popular.—Periódicos y revistas.—Teatros y Museos.—Proyecciones luminosas y cinematógrafos.

La cuota de suscripción como congresistas es de diez francos, reducidos á cinco para los socios de la Liga de la Enseñanza y entidades similares.

PRÓXIMAS OPOSICIONES

Empleados de Gobernación

En breve ultimaré el señor La Cierva todo lo referente á unas oposiciones para proveer plazas de oficiales quintos en Gobernación.

En cuanto esté todo arreglado—dentro de dos ó tres días—publicaré la «Gaceta la oportuna convocatoria».

La Corte en La Granja

(POR CORREO)

(De nuestro corresponsal)

Mañana, en el sudexpres de Irún llegará á Medina del Campo, S. M. el Rey. Un automóvil de la real casa conducirá al Monarca desde aquella estación á este Real Sitio.

Durante el relevo de la guardia verificado hoy el Príncipe de Asturias, ha salido á uno de los balcones de Palacio. Su presencia fué saludada con muestras de cariño y simpatía por los curiosos que presenciaban la parada.

—Es esperado el marqués de Viana.
El Corresponsal.

8-7-09.

LA INFANTA ISABEL A ASTURIAS

En Gijón se han recibido noticias de la próxima llegada de la Infanta Isabel á aquella villa. La egregia dama emprenderá este viaje el próximo día 12.

La Infanta se propone recorrer algunos concejos asturianos, tales como Somio, Covadonga, Villa, Langreo y otros encantadores parajes de que tan pródigo es la sin rival Asturias.

AL VUELO

(NOTAS DE AMADIS)

En la Cámara belga ha habido un gran escándalo y uno de los diputados, al salir de la sesión dijo á otro:

—¡Preparad el rostro para que os abofete!

No se podrá quedar el agredido de la cortesía del agresor, que antes de pegarle le ruega que prepare el rostro.

Así debe de dar gusto que le peguen á uno.

En los negocios de Estado la buena forma es el todo.

Y en los de boxeo el «casi todo».

Con motivo de celebrarse las fiestas de la independencia de los Estados Unidos ha habido en aquel país cuarenta y tres muertos y centenares de heridos.

Unos y otros lo fueron á consecuencia de los fuegos artificiales y de accidentes producidos por la aglomeración de gente.

Todos los años ocurre lo mismo.

Más yanquis que en la guerra de la independencia americana han muerto en los festejos que se han celebrado en sus aniversarios.

Lo raro es que muchos de los muertos y heridos, como queda dicho, lo han sido á consecuencia de los fuegos artificiales.

Por lo visto, en aquella gran nación disparan los cohetes con cañón!

Un mueblista inglés convidó el otro día á varios amigos á una jira campestre y cuando estuvieron reunidos todos les propuso venderles su mujer en subasta.

Aceptada la proposición, la mujer fué adjudicada á uno de los conmensales, que dió por ella diez libras esterlinas.

El comprador entregó al mueblista un cheque y se llevó á la mujer.

Y el vendedor, ya libre de su vista, en su hogar es dichoso solitario.

¡Rediez con el mueblista!

¡No es nadie despachando el mobiliario!

Dice La Publicidad, de Barcelona, que los autores de los atentados dinamiteros son los puntos residentes en aquella población, los cuales colocan bombas para vengarse de la autoridad gubernativa, que no deja jugar.

Hay que aclarar ese punto.

Digo, esos puntos.

La situación de la capital catalana es terrible.

Malo es el dilema para Barcelona:

ó explotar el juego...

ó explotar las bombas.

Los accidentes taurinos

Bombita propone

El espada Ricardo Torres, hablando con varios de sus amigos, ha dicho que, á su juicio, pueden evitarse en mucha parte las desgracias que vienen ocurriendo en las plazas de toros.

Propone «Bombita» entre otras cosas, que la autoridad no autorice los carteles en los que se anuncien principiantes y que sean los que dictaminen

si están ó no en condiciones de torear, tres matadores de toros y tres ganaderos.

También dice Ricardo que debe prohibirse en absoluto la lidia de reses que pasen de la edad reglamentaria y de las que no sean de casta.

EN PROVINCIAS

Desaparición misteriosa

Barcelona 8.—De un suceso misterioso se hablaba ayer con insistencia en Gracia y en San Gervasio.

Hace poco tiempo embarcó en Bolivia con rumbo á Barcelona, un joven hijo de una conocida familia residente en la barriada de Gracia. En Buenos Aires, una de las escalas que hacia el vapor en que el citado joven había embarcado, embarcó también otro joven que bien pronto simpatizó con el primero.

Sin embargo al llegar á Barcelona negóse el embarcado en Bolivia á salir de paseo con el de Buenos Aires cuando éste iba á buscarlo á su casa.

Estando el de Bolivia cenando en compañía de su familia la noche de la verbera de San Pedro, el otro llamó á la puerta rogándole que saliera á la calle, lo que efectuó en mangas de camisa, con alpargatas y con la cabeza descubierta, tal como estaba en su casa.

No se ha vuelto á saber nada de uno ni de otro. La familia del de Bolivia teme que éste haya sido víctima de un crimen por parte del de Buenos Aires, y en cambio los padres del último aseguran que éste no ha regresado aún de la República Argentina.

Hay quien dice que el último volvió á marchar de nuevo á Buenos Aires.

El misterioso suceso es, como decimos, objeto de muchos y sabrosos comentarios en la barriada donde habita la familia del desaparecido.

VULGARIZACIÓN AGRÍCOLA

XXVI

Transporte y repartición inmediata del estiércol

Empleo del Purín: Los líquidos que se desprenden del estiércol contienen materias fertilizantes muy útiles y constituyen el purín.

Las sustancias solubles del estiércol, aumentadas por las aguas de lluvia, ó por el riego de los montones, unido con los excrementos líquidos de los animales es lo que se denomina vulgarmente y se emplea bajo el nombre de purín; su composición depende de las condiciones de su producción, obtenido directamente en los establos, es más rico que el que se obtiene en los estercoleros.

172 EL MILANO DE LOS MARES

En vista, pues, de esta inflexible decisión, Miguel Ferreira se vió precisado una noche á descender el velo con la ayuda de algunos tragos de rom que le animaban á continuar en el uso de la palabra, cuando las fuertes sensaciones causadas por aquellos tristes recuerdos, debilitaban su espíritu.

Esa noche fué la del 20 de Noviembre de 1827.

La taberna donde estaban reunidos oyendo la narración, era el «Hostal da gloria».

FOLLETIN DE «EL ADELANTADO» 169

rirlo. Giego y delirante, se proponía correr á la ventura en pos del fantasma que creara su imaginación, b'andiendo á diestro y siniestro el hacha ó el puñal, cada uno de cuyos golpes debía hacerle sonreír, porque con él esperaba inmolar una nueva víctima, fuese ó no inocente de aquella muerte que se había propuesto vengar.

La infame escuela en que ejercitara su inteligencia le había acostumbrado á enrayarse en todos los medios de lograr su fin. Al propio tiempo que hombre resuelto, temerario y tenaz, aprendió en ellas á ser astuto, cauteloso y marino tan inteligente como práctico.

Persuadido que el mar debía ser necesariamente el teatro donde podría en juego su sangrienta sed de venganza, se esforzó en estudiar con detención la escena que hubo elegido para ser testigo de sus bezafñas: así es que de pillo de playa, luego calafate y más tarde marinero, se había transformado el piloto capaz de mandar una arriesgada maniobra para hacer frente á la más desencadenada borrasca.

Su fuerza de voluntad era tan grande, tan irresistible, su entendimiento tan claro, su aptitud para todo tan privilegiada y resuelta, que indudablemente hubiera llegado á desempe-

Por regla general, los purines son pobres en fosfórico, de regular cantidad en nitrógeno y muy ricos en potasa, encontrándose todos estos elementos en estado soluble por consiguiente fácilmente asimilables; el nitrógeno se encuentra casi todo, él bajo la forma amoniacal.

El empleo agrícola del purín no ofrece ninguna dificultad se suministra á los terrenos por medio del riego, los principios fertilizantes apropiados inmediatamente, por los terrenos producen los efectos rápidamente. Es preciso tener la precaución cuando el purín se adiciona directamente á las plantas de añadirles cierta cantidad de agua pues en lo demás por su riqueza en carbonato de amoníaco las quemaría.

La cantidad de agua depende de la riqueza del purín en amoníaco; uno de los procedimientos prácticos para calcular la cantidad de agua que es preciso añadir es según el olor que desprenda; la densidad permite en pequeña cantidad juzgar con seguridad la cantidad de agua que es preciso añadir, lo general es añadirle cuatro á seis veces su volumen de agua.

Antes de tener el campo en explotación es como con más regularidad se puede emplear el purín y sin adición de agua, pues el tiempo se encarga de ponerle en condiciones de ser asimilado provechosamente para el cultivo, cuando está el campo cerca se puede directamente llevarlo en regaderas de mano.

Puede también transportarse en cubas apropiadas, ya sea para transportarlo de las cubas á las regaderas de mano, ó que montadas éstas sobre unas ruedas apropiadas, se reparta ya directamente el purín al campo que es lo más cómodo y práctico.

Es preciso, para que el purín surta su efecto que sea un día de calma y de no mucho calor el día de repartirlo, pues en lo demás, ó se reparte con irregularidad ó se pierde mucho por evaporación, no contando ya con la condición de que el terreno esté bien mullido y preparado para recibir dicho abono en las mejores condiciones, para su aprovechamiento.

El purín, donde más se emplea es en las praderas, tanto naturales como artificiales, pues su riqueza en potasa favorece el desarrollo de las leguminosas; también en primavera, cuando los cereales están retrasados, es muy eficaz su empleo.

En las tierras hay que tener en cuenta que cuanto más areniscas, permeable y poco fértiles sean, es donde el purín surte con menor ventaja sus efectos.

Abonos compuestos: Se denominan así las distintas mezclas que pueden utilizarse ya sea la mezcla de cal tierra y detritivo de distintas clases. Cal tierra y estiércol, tierra estiércol y otras sustancias minerales etc. según las necesidades del terreno y de las plantas cultivadas.

Para otro artículo dejo por su extrema importancia la estercoladura en verde ó sea enterrando las plantas cultivadas y el redileo pasando ya luego á tratar de los abonos químicos.

José M.^a HUALDE,
Ingeniero Agrónomo afecto al servicio Social Agrario

PARA LAS DAMAS

Los sombreros grandes

La reina Elena, descontenta del tamaño descomunal de los sombreros de moda, ha adoptado en Roma la iniciativa

de sustituir el sombrero y reemplazarlo por la mantilla.

Las damas de la corte han imitado su ejemplo.

En Francia parece que por ahora no se ha seguido la moda, como lo demuestra el hecho de que en París un inventor ha solicitado patente de invención para un «sombrero con depósito de agua para flores naturales.»

Tratando del asunto, refiere un periódico francés la siguiente anécdota:

Una señora transitaba el otro día por una calle de Lille cubriendo su cabeza con un gran sombrero lleno de flores y ramaje, hasta el punto que un enjambre de abejas que vagabundeaba por aquellos sitios, á la vista del jardín ambulante, fué á posarse sobre las corolas de trazo y las hojas de papel.

Puede calcularse el espanto de la propietaria del sombrero, que ni se atrevía á moverse.

Afortunadamente un transeunte ingenioso logró ahuyentar á las abejas con el humo de su pipa.

Sucesos locales

Modo de pagar las deudas

Ayer se produjo un fuerte escándalo en una casa situada en la calle de Colón, que hizo necesaria la intervención de la policía, y del cual tiene ya conocimiento el juzgado.

Una señora que habita en la mencionada casa, al ir á exigirle una mujer llamada Claudia Sanz Matesanz el pago de cierta cantidad que la adeuda por la compostura de un par de botas, propinola sendas bofetadas, negándose á abonar dicha deuda.

Los de la poli enterados del suceso, por un testigo presencial, personáronse en el sitio de la ocurrencia calmando los excitados nervios de la terrible acreedora.

La higiene de los niños

El eminente doctor Corral y Mira publica las siguientes reglas en «La Correspondencia», y que dedica á las madres:

1.^a Toda madre sana debe criar sus hijos: sólo en el caso de inhabilitación para la lactancia debe acudir á las nodrizas, vigilándolas á todas horas.

2.^a La lactancia artificial puede tolerarse empleando leche, siempre de la misma procedencia ó sea del mismo animal, previamente esterilizada y con biberones perfectamente aseptizados.

3.^a No se debe emplear nunca la lactancia mixta.

4.^a Sea la lactancia materna, mercenaria ó artificial, es preciso regular las mamadas á horas fijas con reloj en mano; cada dos horas durante los tres primeros meses; cada tres, del cuarto al séptimo, y cada cuatro, desde el octavo hasta que el niño tenga un año.

5.^a No destetar nunca á los niños hasta que tengan todos los dientes incisivos y caninos.

6.^a Huir de las papillas y de los cortezones de pan: sólo desde el quinto mes se permitirán las harinas lacteadas.

7.^a No emplear jamás purgantes sin que lo ordene el médico: si el niño va estreñido, darle grandes irrigaciones (lavativas) de agua hervida y entibiada

de tres cuartos de litro, por lo menos, cada una.

8.^a Bañar todos los días al niño en agua á placer más bien fresca, de diez á quince minutos de duración y dos horas después de haber mamado.

9.^a Sacarlo de paseo diariamente al aire libre, en las primeras horas de la mañana y las postrimeras de la tarde.

10.^a Vestirle con prendas holgadas, ligeras y frescas y hacer que duerma en su cuna en la habitación más amplia y ventilada de la casa.

Otro perro hidrófobo

Al regresar de dar escolta al tren rápido de la mañana de ayer una pareja de la guardia civil de este puesto, les fué manifestado á los individuos que la formaban, por los dependientes del resguardo de consumos de servicio en el fielato del Mercado, que un perro, que á la sazón pasaba por allí, presentaba síntomas de hidrofobia por haberle visto morder á otros de su especie.

La benemérita, ante estas manifestaciones de los empleados de consumos, hizo fuego contra el perro, el cual al sentirse herido refugióse en la casa de su dueño don Cecilio Mateos Labrador, situada en la calle de José Zorrilla, número 108, donde murió á los pocos momentos.

Afortunadamente este perro no ha causado desgracias personales.

Las fiestas de Cuéllar

El final de las fiestas de esta población ha sido tan agradable como su comienzo.

La lidia de los toros, á cargo de Vicente Sanz «Matapozuelos» con su cuadrilla, ha resultado muy lucida. La plaza se hallaba repleta de espectadores y entre ellos sobresalían lindas señoritas que en los balcones lucían la airosa mantilla española.

La cuadrilla, después de un brillante despejo, cambió sus capotes de paseo por los de brega y se dispuso á recibir al primer bicho de la tarde, que era de excelente lámina y buenos pies.

El «Matapozuelos» le saludó con una serie de verónicas y navarras bien ejecutadas, y previa la señal del presidente, prendieron magníficos pares el «Curro» y «Paquillo»; y llegada la hora de matar, «Matapozuelos» se fué al toro, sereno y confiado, y después de varios pases inmejorables, le despachó con media estocada en su sitio. El público ovacionó al espada.

Saitó á la arena el segundo morucho, que reunía malas condiciones para la lidia. Receloso y huido desde los primeros momentos, dificultó la labor de los peones y más aun la del espada. Este con buen conocimiento del animalaje le atizó unos cuantos pinchazos guardando el bulto y por fin una pescuecera que terminó con la vida del *buró*.

—A las once de la noche se ha celebrado una verbena brillantísima que se prolongó hasta la madrugada.

Las fiestas han estado muy concurridas, y el orden ha sido completo.

El Corresponsal.

7 Junio.

Infantes á La Granja

El día 13, ó sea el martes, marcharán á La Granja en el tren rápido SS. AA. los Infantes don Fernando y doña María Teresa, con sus hijos. Permanecerán hasta el 16 en dicho Real Sitio, tomando en esta fecha el tren en Segovia para San Sebastián á las ocho de la noche.

Pasarán SS. AA. en Miramar el día 20 y 21, cumpleaños de la Reina Cristina, y en esa fecha, por la tarde, marcharán á Munich, deteniéndose en París solamente unas horas.

—El lunes ó el miércoles saldrá para La Granja en automóvil, S. A. la Infanta doña Isabel, y de allí marchará á Asturias en dicho vehículo.

Saldrá para San Ildefonso con ánimo de ir á dormir á Zamora.

Movimiento de viajeros

Procedente de Madrid y de paso para La Granja, ayer permaneció algunas horas en Segovia, la distinguida señora doña Juana Parra, viuda de Loriga, acompañada de su bella hija María Teresa y señora condesa del Grove.

—Se encuentra en Segovia, al lado de su hijo, alumno de la Academia de Artillería, el general señor Marqués de Seijas.

—Después de pasar unos días en esta capital, al lado de sus hermanos, ha salido para Madrid el abogado consultor del ensanche de aquella capital, don Andrés Llovet.

—Han llegado á esta capital y se hospedan en el Hotel del Comercio, D. Victoriano Alvaro, don Mariano Gallegos, don Santiago Moreno, don Casimiro Martí, don José Fernández de la Puerta, y don Buenaventura Martí.

EL REY EN SEGOVIA

Esta mañana á las once, ha pasado por esta capital en automóvil, para La Granja, de regreso de San Sebastián, S. M. el Rey, acompañado del jefe de su Casa militar, general Echagü.

El Monarca llegó desde la capital donostiarra, hasta Medina del Campo en el sudexpres.

Allí subió al automóvil que en aquel punto le aguardaba, y el cual le ha conducido á San Ildefonso por la carretera de Arévalo.

Instrucción pública

Derechos pasivos

La Junta central de derechos pasivos del magisterio, en sesión celebrada el día 1.^o del actual, acordó declarar á doña Tiburcia Lobo Caballero, viuda de don Luciano Gómez, maestro jubilado que fué de Aldeante, con derecho, mientras no contraiga matrimonio, á la pensión de viudedad de 145.66 pesetas.

Acta de exámenes

Se ha recibido el acta de los exámenes verificados ultimamente en la escuela pública de Valvieja.

Remisión de ternas

El alcalde de Aldeanueva de Santamaría, remite ternas para que se nombren los padres de familia que han de formar parte de la junta local de dicho pueblo.

Tomas de posesión

Los maestros don Estanislao Sánchez, y D. Anselmo Salz é Izarra se han posesionado de las escuelas de Ayllón y Valheruela de Peñraza, respectivamente.

Periodo de observación

Se ha resuelto declarar en observación por cuatro meses, al maestro de Dehesa y Dehesa Mayor.

Título

Obra en poder de la secretaría de esta junta de instrucción pública, un título de licenciado en derecho, expedido por la Universidad de Salamanca, á favor de don Vicente de la Serna.

Las cuentas de Pósitos

La Delegación regia ha dispuesto:

1.^o Aprobar las cuentas atrasadas que los pósitos tengan sin rendir, examinar ó sin aprobar y que pertenezcan á pueblos que hayan sido visitados y tengan aprobada su acta de visita.

2.^o Por virtud de la anterior disposición, se aprobarán las cuentas dichas hasta la correspondiente á la fecha de la visita efectuada á cada pósito y en todo caso, no llegará la concesión más que á la cuenta de 1907 inclusive.

3.^o Las Secciones formarán un expediente que comprenda relación de pósitos visitados que adeuden cuentas,

que aún no rindieron, especificando éstas ó las que tienen pendiente de reparación, de exámen ó de aprobación, como asimismo el capital con que figuran en el acta de la visita. Este expediente colectivo que comprenderá á cuantos institutos se hallen en tales condiciones, se elevará á la Delegación Regia.

4.^o Cuando en la visita no se dedujeran por el Subdelegado responsabilidades subsidiarias procedentes del cobro indevido de retribuciones legales, rentas ó cualesquiera otros hechos, se acompañará al expediente que indica el párrafo anterior una relación de las responsabilidades subsidiarias omitidas en cada Pósito, con expresión de su origen, cuantía y personalidades deudoras, á los efectos oportunos.

5.^o Los Jefes de Sección, procurarán que los Subdelegados que visiten algún Pósito no visitado durante la época de la Delegación Regia, formulen en el acta una detallada relación del capital de instituto, con la consignación de toda clase de responsabilidades subsidiarias arrastrando la cuenta de capital y creces desde la última cuenta aprobada con cuantos accidentes integran la contabilidad de estos establecimientos. La aprobación de este documento realizado por la Delegación Regia, surtirá los efectos que marca esta Circular.

6.^o Las Secciones, reclamarán con insistencia las cuentas de 1903 á los Pósitos que no las hayan rendido, teniendo especial cuidado en rechazar el cobro de retribuciones legales, á los cuentadantes que no las hubieran presentado en tiempo oportuno.

7.^o Del cumplimiento de cuanto se ordena, en la presente Circular, irán dando cuenta mensualmente á este Centro las Secciones conforme se vaya realizando este servicio.

CASA DE SOCORRO

Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento:

El niño de 12 años de edad, Angel Pérez, que presentaba una herida contusa en el pulpejo del dedo anular de la mano izquierda, con desprendimiento de la uña; y Julián Alonso, de nueve años que sufría erosiones en la garganta en el lado izquierdo.

El viaje del Rey á Galicia

Hé aquí el programa de los festejos que se preparan en La Coruña para solemnizar la llegada del Rey á aquella población:

Á las seis y media de la mañana del 24 recorrerán las calles ejecutando alegres dianas, las bandas de música de Infantería de Marina, Isabel la Católica y Zamora.

Á las siete y media se dirigirán á la estación ferroviaria las comisiones que han de recibir al monarca, á quien esperarán en Cárdis, límite de la provincia, el gobernador civil y la Diputación provincial.

El tren real llegará á La Coruña á las ocho.

Desde la estación, por las calles de Fernández Latorre, Linares Rivas, Cantones, Real y Bailén, se dirigirá el Monarca á la iglesia de San Nicolás, donde será recibido por el cabildo colegial y se cantará un «Te Deum».

Terminado este religioso acto, la comitiva regia irá á la capitanía general, en donde se celebrará una recepción.

Durante ésta, las tres bandas militares tocarán en la plaza de Azcárraga.

Una vez verificada la recepción, el Rey irá á la fiesta deportiva, cuyo lugar de celebración no está determinado aún.

Luego de la fiesta encaminarse el Monarca á la Diputación provincial, en uno de cuyos salones, le será ofrecido un banquete.

La Diputación comenzó ayer los trabajos de decorado del salón.

Para el banquete regio hay presupuestas 5.000 pesetas.

Después del banquete irá don Alfonso al Cantón Grande y desde una tribuna levantada «ad hoc» presenciará el desfile de la caravana automovilista que ha de acompañarle á Compostela.

El capitán general señor Aznar irá hasta Montealegre á recibir al Rey.

Con él entrará en La Coruña, acompañándole luego en su rápida excursión por Galicia.

Cuando llegue á la estación el monarca, formará en el andén una compañía completa del regimiento de Isabel la Católica, con bandera y música.

La revisará don Alfonso.

Ante el palacio de la Capitanía general formará otra compañía de infantería, probablemente del regimiento de Zamora, que irá expuesto de Ferrol, también con música y con bandera.

No se sabe aún si el Rey volverá á La Coruña—después de su visita á Ferrol—para tomar el tren especial.

Hay dudas; pero lo más seguro es que desde aquella ciudad vaya en automóvil á B-amonde ó á Betanzos para efectuar en el tren el viaje de regreso.

También se dice que es probable que

nar bien el más difícil empleo, si tal fuera su ánimo.

En tanto que el bergantín continuaba habitándose para su nueva expedición, una casualidad providencial hizo que Benito Soto trabase conocimiento con el francés Victor Saint-Cir de Barbazan. Bien pronto la aparente conformidad de caracteres, la unión de miras y ese extraordinario valor que era común en ambos, hizo que simpatizaran desde luego, profundiéndose un afecto, que si bien solo de parte del francés tenía cierto carácter amistoso, los unía sin embargo con un lazo tan estrecho que, andando el tiempo, degeneró en necesidad de vivir unidos; y esta unión se hizo íntima hasta el punto de que Barbazan no creyó posible alcanzar nada sin Soto, ni éste llevar á cabo su intento sin la cooperación de aquel.

El gallego se dió tan buenas trazas que consiguió hacerse nombrar segundo contra-maestre del bergantín, y que fueran admitidos en la matrícula unos cuantos compañeros y paisanos suyos que él supo escoger entre la chusma más brutal de la marinería, así como á Barbazan y á guiso franceses desertores del buque de guerra «Le Géme» con todos los cuales formó una falange de gente

perdida, de verdaderos facinerosos, dispuesta á secundar sus criminales miras.

Completa ya la carga del «Defensor de Pedro», y su habilitación para el tráfico, el comandante anunció á su gente que darían la vela á la primera ocasión.

Esto solo esperaba Soto para obligar de un modo ú otro á Miguel Ferreira á que le narrase los detalles de la catástrofe que había puesto fin á la vida de su hermano; lo cual el ex-piloto del «Terrible» había eludido constantemente, por temor de exacerbar el carácter vengativo de su paisano y amigo, contentándose con referirle el hecho en términos generales, porque no desconocía el efecto que en Benito debiera producir el conocimiento de la verdad con todos sus pormenores.

Mas olvidaba sin duda Mercurio que en esa lucha secreta y pasiva, digámoslo así, tenía que habérselas con un poderoso rival ante cuyas fuerzas más superiores era preciso ceder.

A pesar de la tenaz resistencia que opuso, sucumbió al fin á las exigencias de aquél, que acabó por amenazarle con no pisar la cubierta del bergantín, en tanto que no tuviese una noticia exactísima del sangriento drama del cual fué testigo ocular, con objeto de arreglar á él su ulterior conducta.

le estancia en Galicia se prolongue algunas horas más de las ya dichas en cada pueblo. Esto influirá naturalmente en el itinerario, aunque no de modo esencial.

El alcalde de la Coruña tiene el pensamiento de regalar al Rey, en nombre del pueblo, una hermosa medalla conmemorativa de oro.

Será una obra de arte que agrada mucho al Monarca, seguramente.

Llevará el escudo de la Coruña, con figuras alusivas y una sobria dedicatoria.



Tercer aniversario

Todas las misas que se celebren mañana 10, en la Iglesia parroquial de San Martín, de esta ciudad, de siete á doce de la mañana, y la exposición al Santísimo en la de Corpus Christi, de siete á ocho de la tarde, serán aplicadas por el alma del joven don Enrique Redondo de Morales.

Su padre don Enrique Redondo y demás familia, suplican á sus amigos una oración por el alma del finado y la asistencia á tan piadosos actos.

SUETOS

El Obispo en Turégano

Se encuentra en Turégano el Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis, con objeto de inspeccionar las obras que se están realizando en la magnífica finca conocida por «La huerta de Obispo».

La inauguración de dichas obras, que será según nuestras noticias el día 25 del actual, se celebrará en aquella villa con buen número de festijos.

Segovia industrial

Al dar hace días cuenta de la instalación de un motor en la fábrica del señor Escorial, dijimos ser aquel de la casa Othon, siendo así que procede de la renombrada fábrica alemana «Gas-motor» Fabrik A. G. Coin. Eherensfeld.

Sociedad Económica Segoviana

Mañana, a las ocho de la noche, celebrará sesión la junta directiva de la Sociedad Económica Segoviana de Amigos del País, para tratar algunos asuntos de carácter urgente.

Un burro atacado de hidrofobia

Por orden de las autoridades, ha sido muerto un burro de la vecina de Pinar-negrillo, Justina Adrados, que se hallaba atacado de hidrofobia.

Hecho salvaje

Uno de los muchos chicuelos, cuya única distracción consiste en causar todo el daño posible, han destrozado á pedradas el caño de una fuente situada en la calle de la Piata.

La policía municipal, está en el deber de evitar que estos hechos salvajes queden impunes.

Vacantes

Por disimión del que la desempeñaba se encuentra vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Cozuelos de Fuentidueña, dotada con el sueldo anual de 700 pesetas.

También lo están las plazas de Secretario y suplente del Juzgado municipal de Santa María de Nieva.

Las solicitudes en el término de quince días.

Mañana á las ocho se reunirá en el Ayuntamiento la Junta municipal del Censo, con objeto de examinar é informar las reclamaciones que se hayan presentado sobre el Censo electoral.

El verano

Han llegado: A La Granja la marquesa de Moctezuma, en cuya casa pasarán una temporada sus hermanos los marqueses de Ahumada, antes de instalarse en San Sebastián.

A Segovia don Esteban López Escobar y familia.

También ha llegado á San Ildefonso la condesa de Humanes.

Una misa de Perossi

En la solemne función religiosa que se celebrará el día 16 del corriente en la iglesia del convento de los Reverendos padres Carmelitas para conmemorar la festividad de Nuestra Señora del Carmen, se cantará por el coro de capilla de la Catedral la misa del maestro Perossi, que hace muchos años que no

se canta en ninguna iglesia de esta capital.

Dicho coro de capilla, ha empezado ya á ensayar la mencionada obra musical.

La comisión especial de aguas

Esta tarde, á las seis y media, se reunirá en el Ayuntamiento la comisión especial de agua potable, para proceder al estudio de la moción que en la sesión que celebró últimamente el Municipio presentó el concejal don Félix Gila.

Viaje de prácticas

Hoy han regresado á Segovia los alumnos de la Escuela de ingenieros de Montes de El Escorial que marcharon á La Granja.

Al frente de los alumnos viene el profesor de la escuela don Octavio Elorrieta.

Los viajeros almorzaron en el Hotel del Comercio, continuando después su viaje de práctica con dirección á Coca.

Señoritas telegrafistas

Anuncia una numerosa convocatoria para auxiliares femeninos de Telégrafos, la Academia Alvaro abrirá el curso de preparación para señoritas el lunes, 19 del corriente.

Informes y matrícula, todos los días hasta el 17 inclusive, de siete á ocho de la tarde.

Leones, 14

La Cooperativa militar

Esta Asociación establecida desde hace algún tiempo en Segovia ha acordado establecer una Sección de Sastrearía donde podrán vestirse todos los señores socios que lo deseen.

Esta sección se abrirá mañana, en la calle de Juan Bravo, número 56.

A la apertura están invitados todos los señores socios.

Recaudación de consumos

La cantidad recaudada por derechos de Consumos desde el primero al ocho del actual, se eleva á 6.294 pesetas con 43 céntimos, y la de la misma época del año anterior á 6.628, con 20 céntimos.

La primera de estas cantidades supera á la segunda en 333 pesetas.

Cura el estómago é intestinos el *Elixir Vida Extomacal* del Doctor Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

Otra vez el «Parral»

Para ver las joyas arquitectónicas que atesora, consúltese la obra recomendable á los turistas «Segovia» con 150 grabados; precio 7,50 pesetas.

«El esposo de la Santísima Virgen», obra predicable; precio 4 pesetas, y otras muchas de sanas doctrinas que tanta necesidad hay de que se estudien.

Ultimas leyes vigentes, recientemente promulgadas.

Dirigir los pedidos á la imprenta y librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44. (Frente á las Sirenas.)

ALCANCE DE MADRID

(Por teléfono)

4 TARDE

El ministro de Estado

A las siete de la mañana ha llegado á Madrid el ministro de Estado señor Allendesalazar, con compañía de su esposa á hija y del conde de Bernal.

Los viajes del Rey

Mañana, entre 3 y 4 de la tarde, llegará el Rey á Madrid.

El domingo á las nueve de la mañana saldrá para Guadalajara con objeto de entregar los reales despachos á los nuevos tenientes de ingenieros, regresando á Madrid de tres á cuatro de la tarde.

A las cinco recibirá á la embajada marroquí, y á las seis irá á presidir la inauguración del Instituto nacional de previsión.

Al siguiente día irá á las nueve de la mañana á Toledo, para entregar los Reales despachos á los nuevos tenientes de Infantería, y por la tarde saldrá para Madrid desde donde se trasladará á La Granja.

Toma de posesión

Mañana se posesionará del cargo, el nuevo subsecretario del Ministerio de Estado, don Ramón Peña.

Noticias de Tánger

Dicen de Tánger que se considera como muy grave la situación del imperio, y ante el temor de que

ocurran serios conflictos, los cónsules de Alemania y de Italia han telegrafado á sus respectivos países para que interesen á Francia intervenga en esta contienda, como mandataria del Acta de Algeciras.

Tripulación enferma

Ha llegado á Cádiz un barco mercante con toda la tripulación enferma.

La embajada marroquí.—Detalle curioso.

A las nueve y cinco de la mañana, ha llegado á Madrid la embajada mora.

En la estación la esperaban el gobernador, el alcalde, el subsecretario de Estado interino señor Basa, el introductor de embajadores conde del Pie de Concha y los diplomáticos agregados á dicha embajada señores Fernández Ballén y Liniers.

Una compañía del regimiento de Asturias con bandera y música estuvo encargada de rendir honores.

Los embajadores revistaron la compañía.

Después descansaron breves momentos en el salón de espera de la estación y subieron á cuatro automóviles que les aguardaban, trasladándose al hotel de Rusta.

La embajada la forman el consejero, cuatro kaidés, el secretario y un tesoro.

En las calles presencié el paso del cortejo un numeroso gentío.

Los embajadores han hecho el viaje desde Cádiz sin novedad.

Al llegar al hotel el embajador, sintióse indispuerto.

Avisado el médico de S. M. doctor Grinda pudo apreciar que el embajador padecía una fuerte indigestión.

Esta tarde á las siete el médico del Rey volverá al hotel de Rusia para proceder á la curación del enfermo.

Los moros, durante el viaje, se han comido diez kilos de pasteles.

En una estación pidieron se les sirviese café.

Como se les olvidó á los camareros servirles cucharillas, cuando volvieron con dicho servicio, los moros habían cogido el azúcar, echándolo en las tazas y revolviéndolo con los dedos.

A consecuencia de estos excesos se cree que el embajador ha sido por lo que ha enfermado.

Los viajeros que iban en el mismo tren donde viajaban los moros, han declarado que no se sienten con deseos de viajar otra vez con tan agradable compañía.

Cuando penetraron los marroquíes en las habitaciones que se les han destinado en el hotel, dieron órdenes á sus criados que abrieran los equipajes, donde traían empaquetados los presentes destinados á los Reyes, que consisten en varios brazaletes y pendientes para la Reina y en armas para el Rey.

—En el mixto de Andalucía también han llegado, completamente estenuados por el viaje, cuatro moros más.

Fué necesario transportarlos en brazos al hotel.

—Mañana visitarán los embajadores, oficialmente, al ministro de Estado.

BOLSA

CAMBIOS

París á la vista..... 9 30

Londres á la vista..... 27 56

GUERRA

RELOJERÍA

DE

Dámaso Barrio

Plaza Mayor, 8.

Relojes de todas clases y marcas á precios sin competencia.

Representante de la máquina de coser Gritzner, la cual reúne todas las mayores ventajas conocidas hasta el día.

La máquina de coser Gritzner, no tiene rival en velocidad y marcha silenciosa.

La máquina de coser Gritzner bobina central, está siempre preparada para coser ó bordar sin cambiar la plancha aguja, privilegio y novedad que no tienen otras máquinas.

La máquina de coser Gritzner desafia toda competencia, pues sus piezas son de acero de primera calidad y su construcción inmejorable.

Se vende á plazos de pesetas 2,50 semanales ó al contado, con 20 por 100 de descuento.

Catálogos y referencias gratis á quien los pida.

Hay sustido en agujas y accesorios para toda clase de máquinas de coser, un 25 por 100 más barato que los de costumbre.

Plaza Mayor, 8.

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES

DIRIGIDA POR LOS CAPITANES DE ARTILLERÍA

---Méndez, Rambaud y Pardo---

En esta acreditada Academia empiezan las clases el 1.º de Agosto.

Pídanse reglamentos á la Dirección, Plaza del Conde de Cheste, 1.

Trenes de Verano

Desde el día 1.º del mes de Julio han empezado á circular entre la línea de Madrid á Segovia y Medina á Segovia, los siguientes trenes:

LÍNEA DE MADRID Á SEGOVIA

NÚMERO DE LOS TRENES	Salida de Madrid.	Llegada á Segovia.	Salida de Segovia.	Observaciones
25, Mixto.	20'15	0'26	0'36	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
1.017, Mercancías	"	8'03	"	Cerdilla Segovia lleva 1.ª y 2.ª
31, Mixto.	6'30	10'03	"	Domingos y días festivos 1.ª, 2.ª y 3.ª
9, Rápido	8'45	11'30	11'40	1.ª, 2.ª, recorridos mínimos de 100 kilómetros.
27, Mixto.	9'15	13'17	13'43	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase
29, Mixto.	14'30	18'18	"	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
5, Rápido.	16'10	18'53	19'01	1.ª clase Galicia y Asturias, solamente martes, jueves y domingos.
3, Expreso.	16'50	19'34	20'00	1.ª y 2.ª hasta Irún en todos que pare.
11, Correo.	17'55	20'55	21'21	1.ª desde Medina y 2.ª y 1.ª desde Palencia.

LÍNEA DE MEDINA Á SEGOVIA

NÚMERO DE LOS TRENES	Llegada á Segovia.	Salida de Segovia.	Llegada á Madrid.	Observaciones
22, Mixto.	4'05	4'25	8'20	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase
16, Correo.	5'17	5'19	8'45	1.ª solamente á Madrid.
4, Expreso.	6'22	6'20	9'27	1.ª y 2.ª para todas las que pare.
6, Rápido.	7'06	7'12	9'42	1.ª á Madrid, dentro del número de asientos disponibles, Miércoles, Viernes y Domingos.
28, Mixto.	"	8'03	11'49	1.ª, 2.ª y 3.ª para todas las estaciones
26, Mixto.	10'18	10'49	15'04	1.ª, 2.ª y 3.ª " " " "
1.036, Mercancías.	"	17'36	21'41	" " " " " "
36, Mixto.	"	19'35	23'05	1.ª, 2.ª y 3.ª domingos y días festivos
10, Rápido.	20'50	20'57	23'23	1.ª y 2.ª solamente á Madrid dentro del número asientos disponibles.

NOTA. Son diarios los trenes en que no se especifican los días en que circulan, Mueren en Segovia aquellos en que no se determina la hora de salida de esta estación.

Servicio de coches correos en la provincia

Correo de Cuéllar.—Sale el coche de Segovia á las 7'30 de la mañana, para llegar á Cuéllar á las 15'5. De Cuéllar tiene su salida á las seis, y llega á esta capital á las 14. Administración en Segovia, Cabritería, 5.

La Granja.—Sale de Segovia, desde esta Administración principal á las 7'30. De La Granja sale con dirección á Segovia á las 16.

Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Castillejo.—Sale de Segovia, á las 22, teniendo su llegada á Turégano á las 2'30; á Cantalejo á las 4'50; á Sepúlveda á las 8'45 y á Castillejo á las 10'40.—De Castillejo sale á las 19'30, y de Sepúlveda á las 21, llegando á Segovia á las 6. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

Riaza.—Sale de Segovia el coche correo á las 22, llegando á La Salceda á las 1'30 y á Riaza á las 9'8. El regreso se efectúa saliendo de Riaza á las 19, llegando á Segovia á las 6'8. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

La Veilla.—Salen los viajeros para este punto en el coche correo de Riaza. En La Salceda ocuparán otra diligencia que sale para La Veilla á las 2, y llega á las 4.

Venta de vino

Se hace desde el día 8 del corriente, de las cosechas del 1900, 1901 y 1902 en la fábrica de Loza, al precio de tres pesetas los 16 litros sin embalse, y cuatro embotellado, devolviendo éstas.

Tiene 3 obradas de cercas, y agua para el consumo de la finca.

Para tratar con su dueño, Almacén de Yeso de Pulido y Plazuela del Carmen, núm 10; Taberna de Fermín Díez.

Ama de cría

Se ofrece para casa de los padres. En la administración de este periódico informarán.

Imp. de EL ADELANTADO,

VENTA

Se hace del ventorro titulado «De Pulido» sito en la carretera de Boceguillas.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el portal de la casa.

ESTABLECIMIENTO

Máquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser

ESTABLECIMIENTO

EN

SEGOVIA

12. Isabel la Católica, 12



Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER
 Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis.



MÁQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE SE EMPLEE LA COSTURA.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTRAL, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

SEGOVIA

12. Isabel la Católica, 12



TECLADO «IDEAL»

Máquinas «HAMMOND», para escribir

DE ESCRITURA COMPLETAMENTE A LA VISTA

Exposición Internacional. Madrid 1907.—GRAN PREMIO

180 clases de letra diferente en una misma máquina Tecla de retroceso. La única que no desalinea nunca. Escritura visible. Cinta de dos colores. Impresión automática. Teclado «Ideal» ó «Universal» á la elección. La Máquina se entrega con tres tipos de letra diferentes.

SE DEJA Á PRUEBA Y SEGARANTIZA COMO LA MAS SÓLIDA Y DURADERA

VENTAS AL CONTADO Y Á PLAZOS

Representante general para España, Portugal, Baleares y Canarias: **Ramiro García Suárez.**

Victoria, 4.—MADRID.

Fernando VII, 49.—BARCELONA

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO

DICCIONARIOS BAILLY-BAILLIERS
DICCIONARIO FRANCÉS-ESPAÑOL
 CON LA PRONUNCIACIÓN FIGURADA
 Y
ESPAÑOL-FRANCÉS
 Un tomo en 12.º de 1.500 páginas.
 Obra importantísima para todos sin excepción, incluso para técnicos y profesionales, por contener todas las voces referentes á ciencias, artes é industrias.
 Encuadernado en tela, 5 pesetas.

LOS PRECIOSOS TOMOS DE LA COLECCIÓN
PUREZA Y VERDAD
 SERIE PARA HOMERES
 Por Sylvanus Star.
 Traducción de Don Evaristo Aznar.
 Lo que debe saber el niño.
 Lo que debe saber el joven.
 Lo que debe saber el recién casado.
 Lo que debe saber el hombre á los 45 años.
 SERIE PARA SEÑORAS
 Por Mary Wood-Allen y Emma F. A. Drake.
 Traducción de D.ª Margarita M.ª de Montorrey.
 Lo que debe saber la niña.
 Lo que debe saber la joven.
 Lo que debe saber la recién casada.
 Lo que debe saber la mujer á los 45 años.
 PRECIO DE CADA TOMO
 En rústica, 3,50 pesetas. — Encuadernado, 4,50.

De venta: **Bailly-Bailliere é Hijos**, Editores, Plaza de Santa Ana, 10, Madrid, y en todas las librerías de España y América.

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: de 1.º de Junio á 30 de Septiembre

—ABIERTOS TODO EL AÑO—

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífiles, enfermedades de la piel herpetismo, etc., etc.

Para más detalles, pídase prospectos á

D. Carlos Llauroadó

BAÑOS DE LEDESMA
 SALAMANCA



GRESHAM
 Life Assurance Society, Limited

COMPANIA INGLESA

DE
SEGUROS SOBRE LA VIDA
 Y RENTAS VITALICIAS

Fundada en Londres en 1843 y establecida en España desde 1892

LA GRESHAM tiene establecido el Depósito exigido por las Leyes fiscales vigentes, como garantía para sus Asegurados en España.

Oficina principal: St. Mildred's House.—LONDRES

(edificio propiedad de la Compañía)

Dirección de la Sucursal española: Alcalá, 38.—MADRID

(edificio propiedad de la Compañía)

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsada

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

45 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagali.
 Plaza Mayor, número 41 planta baja.

Sombrerería y Zapatería DE
CLAUDIO MORENO,
 Plaza del Corpus, 10
 Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES
 Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico
 Todo á precios muy convenientes

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Se han recibido grandes surtidos en bastones, sombrillas, abanicos, paraguas y parasoles, botonaduras, guantes, camisas de todas clases, corbatas, bastidores maletas, cestas, jaulas, y mil artículos más, imposibles de citar, que esta casa vende á precios baratísimos.

Exposición permanente de juguetes, dentro del establecimiento.

«El Toledano»

Plaza Mayor, 33 y 34
 (Al lado del café Montañés)

Venta

Se hace en buenas condiciones de una casa en esta ciudad, con jardín, agua corriente y cuartos.

Se informará en la Administración de este periódico.

«El Flor de Triunfo»
 El más exquisito y sabroso.
 Viene en paquetes de 2 lbs. y 1 lb.
 Recetas convenientes para obtener platos de mariscos con los platos de carne y de pescado.
 En todas las farmacias.

VINO Y JARABE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Añanza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.
 Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.
 El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo.
 Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 9, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.